
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

 Ο πρόεδρος της Πατριαρχικής Επιτροπής Ιερών
Μονών και Μοναχικού Βίου της Κοπτικής Εκκλησίας
συμμετείχε στις εργασίες του εργαστηρίου
μοναχισμού των ΛΙΔ΄ Διεθνών Χριστουγεννιάτικων
Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων

Ο επικεφαλής της εξ Αιγύπτου αντιπροσωπείας που αυτές τις ημέρες πραγματοποιεί επίσκεψη
στη Ρωσία και πρόεδρος της Πατριαρχικής Επιτροπής Ιερών Μονών και Μοναχικού Βίου της
Κοπτικής Εκκλησίας επίσκοπος Δανιήλ συμμετείχε στις 28 Ιανουαρίου 2026 με πρόσκληση του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στη συνεδρία του εργαστηρίου
μοναχισμού των ΛΙΔ΄ Διεθνών Χριστουγεννιάτικων Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων με θέμα «Οι
αρχαίες μοναχικές παραδόσεις στις σύγχρονες συνθήκες». 

Μεταξύ των συμμετασχόντων ήταν ο πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος επί Ιερών Μονών και
Μοναχικού Βίου και καθηγούμενος της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής της Παναγίας Ντονσκάγια
μητροπολίτης Κασίρας Θεόγνωστος, ο μητροπολίτης Νίζνι Νόβγκοροντ και Αρζαμάς Γεώργιος, ο
μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Ζηνόβιος, ο συμπρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ



της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας μητροπολίτης Σμολένσκ και
Ντορογκομπούζ Ισίδωρος, καθηγούμενοι και καθηγουμένες και μονάζοντες ιερών μονών της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Ο μητροπολίτης Κασίρας Θεόγνωστος καλωσόρισε θερμώς τον επικεφαλής της κοπτικής
αντιπροσωπείας και τόνισε ιδιαιτέρως ότι η εν λόγω εκδήλωση πραγματοποιείται την εορτή του
Οσίου Παύλου του Θηβαίου, επ’ ονόματι του οποίου τιμάται η αιγυπτιακή μονή της οποίας
καθηγούμενος διατελεί ο επίσκοπος Δανιήλ. 

Με τη σειρά του ο Θεοφιλέστατος επίσκοπος Δανιήλ μετέφερε στο ακροατήριο τον χαιρετισμό του
Αγιωτάτου Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεοδώρου Β΄, εκφράζοντας ευχαριστίες στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη δυνατότητα για πρώτη φορά να εκπροσωπεί την αρχαιότερη
χριστιανική κοινότητα της Αιγύπτου στο ετήσιο κεντρικό φόρουμ του Πατριαρχείου Μόσχας: «Μας
φέρνει μεγάλη παρηγοριά, στους εκπροσώπους της χριστιανικής Αιγύπτου, να μπορέσουμε να
μετέχουμε στη χαρά της φιλαδέλφου επικοινωνίας και συναναστροφής με τους μονάζοντες της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Είμαστε πεπεισμένοι βαθύτατα και αισθανόμαστε ότι ο ρωσικός
μοναχισμός είναι πλήρης των ευλογημένων δωρεών του Αγίου Πνεύματος, το οποίο είθε να μη
χωρίζεται από όλους μας και να μας κατευθύνει σε όλες τις οδούς της ζωής μας!»!» 

Στο πλαίσιο της ολομελούς συνεδρίας ο πρόεδρος της Πατριαρχικής Επιτροπής Ιερών Μονών και
Μοναχικού Βίου της Κοπτικής Εκκλησίας παρουσίασε εισήγηση με θέμα «Περί του κάλλους της
μοναχικής τάξεως», όπου ειδικότερα υπογράμμισε: 

«Είναι πράγματι ευτυχής ο άνθρωπος ο οποίος αφού επιθύμησε από τα βάθη της καρδίας του τον
μοναχικό βίο, απέκοψε το θέλημά του προκειμένου να το παραδώσει στο θέλημα του Θεού. Διότι
όταν εφαρμόζουμε το θέλημα του Θεού, αισθανόμαστε πώς έρχονται και κατοικούν μέσα μας η
γαλήνη, η χαρά και η αγιότητα. Η κλήση προς τον μοναχισμό εκ του Ιδίου του Θεού προέρχεται και
μάλιστα κατά τρόπο μυστηριώδη, ακατάληπτη όντας για τη σοφία του κόσμου τούτου. Μόνον ο
Κύριος, ως Καρδιογνώστης, καλεί ολίγους εκλεκτούς Του σε αυτή τη στενή και ενίοτε ακανθώδη
και ταραχώδη, αλλά σωτήρια οδό. Όσα εγκαταλείπει ο άνθρωπος στον κόσμο για χάρη του Χριστού,
χάνουν κάθε αξία γι’ αυτόν σε σύγκριση με όσα αποκτά αφού περιβληθεί το αγγελικό σχήμα.
Κατέρχεται στην καρδιά του η Βασιλεία του Θεού και ο μοναχός σύμφωνα με το Ευαγγέλιο
καθίσταται το φως του κόσμου (βλ. Ματθ. 5, 14). Η εν Θεώ διαμονή του προσφέρει ανεκλάλητη
χαρά, απελευθερώνοντας αυτόν από πολλές ανάγκες, διότι κατά τον Σωτήρα ὁ γὰρ ζυγός μου
χρηστὸς καὶ τὸ φορτίον μου ἐλαφρόν ἐστιν (Ματθ. 11, 30)». 

Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως μετά το πέρας της συνεδρίας ο επίσκοπος Δανιήλ απάντησε
στις ερωτήσεις των μετεχόντων στις εργασίες του εργαστηρίου μοναχισμού. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93980/
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